

筑牢婚姻家庭“防火墙” 当好家庭矛盾“解铃人”

大同市“千人培训计划”圆满收官

日前,由市妇联、市司法局联合实施的“千人培训计划”圆满收官,标志着我市在婚姻家庭矛盾纠纷排查化解工作上迈出了坚实的一步。此次培训覆盖全市各县(区),累计培训1300余人,有效提升了基层妇联干部和调解员的专业能力。

提升婚调能力 护航家庭幸福

因买家电意见不合而争吵、因羊吃了院里的玉米而大打出手、因爷爷溺爱孙子引发矛盾……这些看似“小事”,却时有发生。婚姻家庭矛盾具有隐秘性强、易激化、难预防等特点,能否妥善解决家庭纠纷,不仅关系到个人和家庭的幸福,也关系到社会的和谐与稳定。因此,处理婚姻家庭矛盾和纠纷时,需要坚持预防为主、提前介入、从源头上治理的原则。

为进一步推进婚姻家庭纠纷预防化解工作,全面提升我市基层妇联干部、调解员等预防和化解婚姻家庭矛盾纠纷的意识和能力,市妇联和市司法局从8月起实施婚姻家庭矛盾纠纷排查化解工作“千人培训计划”。培训中,市基层婚姻家庭矛盾纠纷优秀调解员李彩云与市妇联干部王茹玉采用大量案例进行课堂教学,让学员们学到了婚姻家庭纠纷调解的专业技能技巧和法律知识。

“培训班的课程内容既包括理论知识,也涵盖了实践技巧;讲解深入细致,分析透彻明了,操作性很强。通过这次学习,我们掌握了许多服务妇女群众的有效经验和做法。”参加培训的乡妇联干部吴娟说。“课堂上还进行了现场交流,大家相互学习,取长补短,将培训班中学到的知识转化为切实维护婚姻家庭和谐的实际

能力。”云州区村妇联干部曾学谦也分享了他的体会。

以家庭小平安促进社会大稳定

多部门协同合作,加强普法教育,畅通维权途径,加大对困难妇女和儿童的关爱与帮扶……为了切实有效地预防和解决婚姻家庭纠纷,市妇联积极与市委政法委、市法院、市公安局、市司法局等预防和解决婚姻家庭纠纷工作的成员单位合作,定期举行联席会议,共同推进婚姻家庭领域的矛盾纠纷风险隐患排查和整治专项行动。同时,深入开展“建设法治大同·巾帼在行动”和“巾帼普法乡村行”等活动,强化12338妇女维权公益服务热线的建设,普遍建立妇女维权工作站和妇女议事制度,成立多个服务妇女、

儿童和家庭的团体协会,并完善发挥妇联执委作用的长效工作机制。这些措施形成了从上至下的常态化工作模式,为家庭的和谐与社会的稳定增加了一道“安全阀”。市妇联丰富发展新时代家风家教内涵,广泛开展家庭教育系列巡讲、“书香飘万家”亲子阅读活动等,发挥榜样引领作用,引导广大家庭建设好家庭、涵盖好家教、传承好家风。

市妇联相关负责人介绍,随着“千人培训计划”的圆满收官,我市婚姻家庭纠纷调解工作迈出了新的步伐。这些经过专业培训的调解员,将会把学到的知识运用到实际工作当中,为维护妇女儿童权益提供更加坚实的保障,为维护家庭稳定和社会稳定,打造共建、共治、共享的社会治理格局作出积极努力。

本报记者 辛雅君

我市金饰品价格小幅回落

本报讯(记者 孙向阳)今年以来,随着国际金价的不断攀升,我市金饰品价格也从年初开始持续上涨,最高时价格接近每克800元。金饰品价格屡创新高之后,随着近期国际金价的下跌,黄金饰品价格也出现了小幅回落。记者昨日走访市场了解到,目前金饰品的价格在每克700元左右。

在市内一些商厦和金店中,各种金饰、金币、金条种类繁多。尽管是周末,但高企

的金价让金饰品柜台前显得颇为冷清。不过,仍有市民在金饰品柜台前挑选项链、金戒指、金手链等饰品。一家百货商厦的营业员说,这几天黄金饰品的价格有所下降,投资金条也相对便宜了一些。记者了解到,有些金饰品的报价虽然看起来较低,但这是不包含加工费的。如果加上加工费,价格也不便宜。

今年以来,国际期货金价持续上涨,年初时每盎司大约2000美元,最高时更是突

破了每盎司2800美元。受此影响,我市的金饰品价格也随之上涨。近期,随着国际期货金价跌至每盎司2500多美元,国内金饰品价格也出现了相应的下调。由于全球经济形势的不稳定性、地缘政治的紧张局势、货币贬值以及投资需求的增加等多种因素,黄金的保值特性受到了广泛关注。因此,市民在面对金价上涨时需要保持理性,制定合理的消费和投资策略。

市住房公积金管理中心
特别提醒警惕骗提骗贷
住房公积金

本报讯(记者 吴华 见习记者 杨星仪)近期,有群众反映在饭店和广场等部分公共场所发现公积金提取违法小广告,为维护广大缴存职工的合法权益,营造良好的营商环境,大同市住房公积金管理中心发出特别提醒。

大同市住房公积金管理中心是我市辖区范围内唯一住房公积金政策发布和办理机构,中心办理任何事项不收取任何费用,且从未委托任何中介机构代办住房公积金业务。请勿相信第三方“黄牛”“黑中介”关于住房公积金缴存、提取、贷款等任何广告资讯。该中心提示广大缴存职工切勿相信违法广告,保护好个人身份信息,避免个人账户资金损失。

对于参与骗提骗贷住房公积金的行为、为其行为提供便利或进行宣传的单位和个人,该中心将向其上级主管部门报告情况,并通过中心网站进行通报。对造成不良影响和个人经济损失的,其应依法承担赔偿责任。对涉嫌犯罪的,将移交给司法机关,依法追究其刑事责任。对以骗提骗贷取得的公积金,将全部收回,并将涉事职工的行为记录在住房公积金的不良信用记录管理系统,对其今后提取公积金、申请住房公积金贷款的申请进行严格审查。同时,将其骗取公积金的行为通知给其所在单位和主管纪检部门,并在中心网站进行通报。

市住房公积金管理中心相关负责人表示,住房公积金虽然归职工个人所有,但必须满足规定的条件和情形才能提取、贷款。利用虚假手续骗提骗贷住房公积金属于违法行为,请广大缴存职工自觉抵制骗提骗贷行为,切勿听信不法中介机构虚假承诺而支付高昂的代办手续费,否则会造成自身经济损失。

若广大市民群众发现公积金领域“黄牛”“黑中介”的线索,可到大同市平城区迎宾街61号大同市住房公积金管理中心举报,或通过邮箱 dtgjj-shb@126.com,电话 0352-12329 进行举报。

医生上门,社区居民“近享”健康服务

本报讯(记者 高燕)为持续深化“我为群众办实事”实践活动,让优质医疗服务直通“家门口”,15日,市二医院肿瘤医院走进平城区文瀛湖街道西京社区开展义诊活动,医院专家也由“坐堂医”变身“上门医”,让群众近享健康服务。

当日9时许,义诊活动正式开始。医院根据社区居民的实际需求,组织了神经内科、神经外科、呼吸科、皮肤科、普通外科、耳鼻喉科、妇产科等多个科室的专家,为居民提供免费的医疗服务。在工作人员的有序引导下,居民们找到了各自需要咨询的专家进行义诊。此外,为了照顾社区中行动不便的老年人和残疾人,义诊活动还特别提供了上门服务。

“专家们的态度都很好,最近感冒,耳朵也有点疼,大夫说是中耳炎,给我写好了药名和用法用量,让我到小区门口药店买药就行,大夫说用上几天就会好……”悦城帝景小区居民张女士连连夸赞义诊活动,表示在家门口能享受专家的诊疗服务是既方便又省心,希望这样的活动可以经常组织。



义诊活动现场 高燕 摄

为扎实做好未成年人关爱保护工作

我市举行儿童督导员赋能培训

本报讯(记者 双红)为扎实做好未成年人关爱保护工作,提升全市儿童督导员的专业素养和服务能力,14日、15日,市民政局联合市未成年人保护中心举办2024年度全市儿童督导员赋能培训。各县区民政局儿童工作负责人、各乡镇(街道)儿童督导员等150人参加培训。

本次培训邀请多位专业老师授课,课程内容丰富实用。其中有关于儿童心理发展特点的分析,聚焦儿童心理健康与保护,借助案例展示、互动问答及技巧演练等方式,讲解了困境儿童心理问题干预技巧,助力儿童心理健康关爱工作开展;还有从未成年人救助保护角度出发的案例分享,整合典型案例与入户走访情况,通过案例分

析到应对策略讲解,提升基层工作人员关爱服务能力。

